

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6834 ALICANTE Jueves 2 de Marzo de 1933

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.621

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 17.4
Mínima durante la noche . . . 8.0
Humedad relativa . . . 87
Cantidad de lluvia . . . 0.0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

COMENTARIOS DE ACTUALIDAD

Dos políticas hidráulicas completamente distintas

El viaje del ministro de Obras públicas a Alicante, acompañando al ingeniero señor Lorenzo Pardo, para explicar ante la Asamblea de las provincias levantinas el magno proyecto de riegos de toda esta parte del panorama español, ha ocasionado que este importantísimo asunto de la actividad nacional, y sobre todo esta parte de la península que por su situación estuvo siempre un poco desamparada de las atenciones de arriba, haya llegado a la Prensa toda que dedica estos días atención a las cuestiones hidráulicas, y que los periódicos de la derecha que más se han significado en su hostilidad al régimen, se atreven a comparar la actuación de ahora con la que tuvieron los ministros de la Dictadura — aquellos secretarios de departamento — y aun los mismos ministros del rey. Y llegan incluso a comparar el proyecto, amplio, concienzudo, y de visión magnífica, de Prieto, con lo que intentó hacer Guadalupe y aun con lo que quiso hacer, mejor dicho, aceptó como banderín político Rafael Gasset.

Con clara visión del problema «El Socialista» enjuicia en el asunto, y de él son los párrafos que copiamos para deslindar la diferencia que hay entre el proyecto de ahora, con los intentos de antes.

«Indisputablemente, los actos que tuvieron efecto el domingo en la región levantina, con asistencia del ministro de Obras públicas y del ingeniero señor Lorenzo Pardo, representan un hito trascendental en la obra que viene realizando el ministro con vistas al aprovechamiento racional de la riqueza hidrográfica de España. El Levante español se agrupó en torno al ministro, estimulándole fervorosamente para que prosiga labor tan benéfica para la economía de nuestro país, harto abandonada hasta ahora. El abandono o la desastrosa explotación que definen a la política económica de la monarquía se ha terminado. Precisamente la diferencia entre la antigua orientación hidráulica y la actual donde menos escriba es en el volumen de las obras o en la cuantía del dinero invertido. Esto es lo que no quieren ver los enemigos del Gobierno. Cuando hablan de que la República continúa la política hidráulica de Guadalupe incurrir en un error formidable. Hoy se hace en este campo todo lo contrario de lo que se hacía antes. Claro está que hay de común entre una y otra política lo que hay de común entre el ministerio de Fomento y el de Obras públicas: el edificio, parte del personal y pocas cosas más, entre ellas las órdenes que ha de dar el ministro para que se comience a construir. Señalemos lo que separa a la política de Guadalupe de la política de nuestro compañero Prieto. En primer lugar, la orientación, que es antípoda una de otra. Después, la administración. Luego, la posición de ambos ministros ante la burocracia. A continuación, la actitud respecto a los regantes. La orientación de Guadalupe no implicaba ninguna obra de conjunto. Era perfectamente anárquica. La obra, en el sistema Guadalupe, si es que había, en rigor, sistema, rara vez se hallaba atemperada a las necesidades, ni por su dimensión ni por su emplazamiento. No existía entonces concepción de la política hidráulica de conjunto.

La dolosa administración que dio el tono a la política hidráulica de Guadalupe procedía, en parte, de la carencia de orientación, falla siempre antieconómica, y en parte, de la alegre postura con que el ministro se desentendía de la fiscalización personal, que Prieto, celoso de su misión, lleva al último límite. Así se dieron infinitos casos de expropiaciones de fincas, por las cuales, tasándolas después los peritos en dos mil pesetas, se habían pagado cuarenta mil. En otro orden, la desastrosa administración alcanzó parejas consecuencias, con daño formidable para el interés público.

Cuando se trata de defender intereses nacionales cuya custodia le está encomendada, Prieto es un fanático de la rectitud y no se detiene ante ningún interés personal que pueda lesionar el interés público. Por eso, frente a los egoísmos de los regantes, acostumbrados en algunos puntos a boicotear la acción benéfica y enriquecedora del Estado, sin solidarizarse económicamente con el sacrificio que el Estado acomete, Prieto les ha dado la voz de alerta. Otras veces, el usuario de los riegos prefiere esquilmar sus tierras antes que aprovechar el agua que le acerca el Estado. Pues bien: todo ello se ha terminado. Ha puesto fin al desastre Indalecio Prieto. Al desastre, entiéndase, que fomentó Guadalupe. Desastre en la orientación inarticulada, localista; desastre en la administración, desastre en el área burocrática, desastre en la relación con los beneficiarios de los riegos.

Son, como puede apreciarse, dos políticas hidráulicas inconciliables. Se distinguen principalmente por esto: con Guadalupe resulta favorecido el interés privado. Con Prieto está defendido el interés público. Ese es el abismo que separa a una política de otra.»

DEL VIAJE DEL SR. PRIETO A ALICANTE

“LLORENSET”, EN LA PLAYA DE SAN JUAN

El redactor de «El Sol» Francisco Casares, que ha acompañado al ministro de Obras públicas en su reciente viaje a Alicante, publica en aquel importante diario unas admirables crónicas de sus impresiones de la breve visita a nuestra provincia.

La que inserta en la edición que anoche llegó a nosotros, por su forma y por la acertada impresión que de la playa de San Juan logra, del emplazamiento de la futura ciudad satélite, del porvenir risueño de esta esperanza de los alicantinos y del concepto que aquí tenemos del problema, recogiendo acertadamente palabras del alcalde, es sencillamente magnífica y la reproducimos con mucho gusto.

«Llorenset» es el alcalde de Alicante. Los bandos y los documentos oficiales dicen que se llama don Lorenzo Carbonell; pero el pueblo alicantino le conoce simplemente por «Llorenset». Y aun él mismo, cuando quiere reforzar la autenticidad o la firmeza de una aserción o de un juicio, añade: «Lo dice el «Llorenset d'Alicant»». Esto sólo evidencia que se trata de una figura popular, con esa popularidad de simpatía, de sugestión, de atractivo, que hace a los hombres al mismo tiempo familiares y respetados.

Con el alcalde de Alicante hemos acompañado al ministro de Obras públicas a la playa de San Juan, magnífica y pintoresco trozo de la costa levantina, que ha logrado una celebridad superlativa a cuenta de tranques y disputas de políticos, y que debería tener mayor por su propio mérito. Es esta la playa donde ha de terminar, cuando se haga, la famosa carretera de la obstrucción radical. Tenía un atractivo para el cronista en este viaje rápido a Alicante conocer el emplazamiento de lo que podrá ser un día la carretera. Unos centímetros más, decían algunos diputados. Menos anchura, reclamaban otros. Que se haga así. Que no se haga. Hasta la contingencia de una nueva confiscación de los pueblos de Europa fué discernida a cuenta de este camino que debe poner en contacto a la ciudad alicantina con la playa. En resúmenes cuentas, lo que se ha hecho es un reclamo anticipado a este paraje incomparable. Cuando la playa sea basamento de centenares de edificios y el turismo español haya encontrado en este rincón mediterráneo su Costa Azul, la playa no será para nadie una sorpresa. Tendrá su antecedente. Poco tendrá que hacer el Patronato de Turismo para lanzar sus exenciones por otras latitudes, en demanda de visitantes.

Después de un viaje accidentado— el automóvil quedó casi enterrado en la arena blanda cerca del mar—, nos detenemos en el centro de la playa. El alcalde deja caer sobre el suelo un plano, y se dispone a explicar lo que debe ser el trazado de la carretera y su razón y conveniencia. Explicación

magnífica, plena de convicción, saturada de lógica, frase llana, sugestiva. Así, poco más o menos: «Hay que hacer el camino, porque Alicante necesita explotar esta belleza. No tenemos riqueza agrícola ni industrial. No podemos vender naranjas, ni cebollas, ni vinos. Pero podemos vender sol, y luz, y buen clima. Es preciso que vengan aquí los turistas y que nos dejen su dinero. No para nosotros solos. Para España. Cuando haya aquí mil hoteles como el del doctor Tapia—que es ahora el único—, vendrá ese dinero. Hay que hacer turismo, con buenos hoteles y teatros, y cabarets. Pero antes es necesario poner en condiciones lo mejor que tenemos. Y que no nos fastidien con cosas de política. ¿Qué tenemos nosotros que ver con todo eso de la obstrucción y del Gobierno? Queremos la carretera, porque sin ella no hay playa. Y que se fijen bien, que a pesar de ser revolucionarios, hacemos con esto una cosa conservadora, de derechas. Hay que hacer la playa mejor de Europa. Y hay que hacer la carretera. Y se hará. Os lo dice «Llorenset».

En esta exposición sencilla, cordial, sin alardes oratorios, palpita una realidad que sólo puede tener disculpa enlazada en la pugna política. Alicante necesita esa carretera tan discutida y regateada. La necesita para engrandecerse, para atraer la admiración de fuera de España, para captar turistas que dejen un caudal de oro. ¿Quién pierde con eso? Ni se rompe la equidad nacional, como dijo el ministro en el Parlamento, ni se dañan otros intereses españoles.

Antes de terminar su dimensión de la playa, a poco del cabo de las Huertas, que oculta el resto del litoral, hacia Alicante, se alza una casa blanca, de sencilla línea, con perfil de mezquita y contenido de residencia señorial. Sobre un montículo, emplazada a buena altura sobre la línea del mar, es como un ejemplo vivo y anticipado de lo que debe ser esta parte de la costa de Levante. Volviendo la vista hacia otras alturas roquistas, a lo largo de la playa, frente a su arena blanca y suave, diríase que era locura levantar allí edificios confortables, con todos los refinamientos de las ciudades. Y, sin embargo, allí está la muestra. Donde había roca, hay huerta. Y pronto habrá árboles. Este es el principio de la gran colonia mediterránea que se irá hacia el litoral levantino lo que ya no puede contener Mallorca. Esta es la obra que cobijaba ese proyecto de ley convertido en bandera política y zarandeado en comentarios y polémicas.

Desde la terraza de la casa blanca contemplamos los terrenos que habrá de cruzar la carretera, y pensamos con el alcalde, con este alcalde inteligente y sencillo, que nos ha explicado lo que Alicante quiere: «Hay que hacer la carretera. Y se hará. Cuando se ventilen intereses de dimensión nacional no se puede atravesar el obstáculo de una lucha política». La amabilidad del dueño de la casa nos proporciona, con la vista magnífica de este panorama incompable, un refrigerio grato. Digamos ya que el hombre tenaz y entusiasta que levantó su hotel sobre el picacho inaccesible y transformó las crestas peladas en verdaderos magníficos tiene un nombre señero en la ciencia española: se llama nada más que Antonio García Tapia.

Dejamos la playa, y la caravana de coches toma rumbo a Santa Pola, junto al mar. Allí nos esperaba el obligado arroz que acompaña a toda excursión por tierras de Levante. Después, Elche. Una de las famosas palmeras del Huerto del Cura llevará el nombre de ahora el nombre de Indalecio Prieto. Callosa, Creventillo, Orihuela. Los pueblos de la Huerta acogen al ministro con fervor, y la voz del señor Prieto, cálida, cordial, se expande por las plazas en fiesta, en tanto que unos coches invaden de ruido y de luz las sombras primeras del atardecer.

F. CASARES

Negocio en Alicante

Tráspaso Bazar situación inmejorable o admisión socio, ampliación negocio, administración propio capitalista. Razón Castellón. — Liorna, 7. — ALICANTE

LOS LIBROS

“Mediterráneo”

Ya la portada es un motivo perfectamente levantino, esencialmente de aquí, porque es una visión estilizada del Mediterráneo. Desde ese barco—cuyas mástiles fingen los trazos singular—tocado de azul y de blanco de las velas y simulan abas velas gráciles, todo en el libro es una exaltación de oro y de grana, los colores que acunan la aurora.

Horizonte adelante, este libro de versos, se unta y no salpica de la espuma de las olas, y nos emborracha del azul del mar más hermoso.

Julio Bernacer, el poeta alicantino, se fué tierras adentro, pero quedó prendido en su alma un retazo de este trozo de azul sideral y del azul de su mar. Suyo el mar, porque se sumergió en él, dejando que las picantes aguas delas, para siempre ya, en su pecho la acentuada presión emotiva.

Recuerda así poeta, lejos del mar nativo, las sinfonías de color que se dan aquí en los amaneceres, en los crepúsculos, en los dorados mediodías. El mismo recuerdo aviva su emoción, y su métrica, exaltada, cautiva de aquellos espectáculos, se desborda y canta fervido sus propias añoranzas.

El soneto que sirve de prólogo al libro es una reverencia ante este mar magnífico que lo tiene todo, que sabe copiar con fulgores definitivos la hostia de oro del sol, que alienta en brisas suaves y cálidas iodadas y perfumadas, que aprendió a vibrar de emoción en horas vesperales de nácar y de albas toques. Julio Bernacer se deja llevar de su emoción lírica, y así, en el «Cántico al Mediterráneo», viajero él mismo, a bordo de su imaginación, sueña con esas fantasías que el Mediterráneo forja en las mentes estallantes de quimeras. Este mar es un brujío que desde las almas de sus enamorados, de sus devotos, se cree, se gusta, se sublimiza en añoranzas como esta del libro de Julio Bernacer, oclada de todos los nácares de las auroras y de todos los azules reflejos de los crepúsculos, únicos, fastuosos y espectaculares. En ese viaje fantástico que comenta en este poema dedicado a su mar, el poeta, analiza las maravillas de los amaneceres, y la coloración varia del mar y de las cosas, los tonos de las emociones que ello despertaría en el alma del espectador; venturoso sensitivo que, se desfigura, luego, cuando el sol, en su cenit, arropa con su oro denso y quemante la tramoya exaltada de la visión, para luego desdoblarse en otros tonos más suaves, más ricos de matices, al llegar la tarde y mostrarse ardiendo los fanales—es frase del poeta—y el sol enciende la vespéral fogata, en un horizonte de violetas y rosas. No hay hipérbolo en estas visiones que el poeta crea. Todo ello se da en Alicante y en su Mediterráneo. Por eso el libro de Julio Bernacer es, también, todo el iris radiante, polícora fantástica de todos los goceos de sensaciones, un col-tail de emociones que la sugerencia del mar aviva en todas las pupilas y en todas las almas.

Es verdad, Julio; así es nuestro mar, así como usted lo pintó; así, como usted, y yo lo sentimos. Es posible que a mí, enamorado decidido y fanático de mi tierra y de mi mar, me haya deslumbrado su libro, precisamente porque siento la misma emoción que usted. También estuve yo huergos años lejos del Mediterráneo, y también yo sentí esas añoranzas, esas emociones que usted ha bordado con sus versos. Pero yo no soy poeta y no he podido ofrendar a este mar el regalo de esarramo de flores coloristas, perfumadas, que son sus «Brios de la mañana», «Luz en las sombras», «Nocturno blanco», y otros tantos títulos, que llenan y aroman ese libro ofrendado al Mediterráneo.

Son destellos de la fogarata que todos los alicantinos llevamos en el alma, porque nuestro mar encendió en el corazón un culto a lo bello que nos roba y nos enajena. Julio Bernacer ha pagado ya su devoción a su mar. El ha podido hacerlo con su arte de poeta, con su dicción florida, con su métrica sonora.

Yo solo pude, hasta ahora, desearlo, intentarlo, sentirlo.

J. Ferrández TORREMOCHA

Un nombramiento

Nuestro muy estimado amigo don Ricardo Vera que hasta ahora desempeñó su puesto en la Comandancia de Marina de Alicante, ha sido nombrado Subdelegado de Pesca, de Vilajoyosa.

En este puesto, el señor Vera ha de continuar seguramente cumpliendo con todo acierto sus deberes, poniendo de manifiesto su competencia y su probidad.

CRONICA EXTRANJERA

HITLER EN EL PODER

Por GINES GANGA

Nunca en la historia de Alemania se habían dado tales pruebas de arbitrariedad como las que está dando Hitler con sus amasijos. Apenas llegado al Poder ha empezado a realizar su programa íntegro, dando un mentís a quienes pedían su moderación en el Gobierno. El nuevo canciller del imperio ha disuelto el Reichstag, ha establecido la censura, ha suprimido cuantos periódicos se le han antojado, ha abolido la libertad de reunión, ha destituido a los funcionarios republicanos, ha disuelto el gobierno de Prusia y el Landtag. Este ha sido su principio de hombre de Gobierno.

Hasta hoy la dictadura alemana se ha reducido a su programa interior, a la extirpación de todo sentimiento liberal. Ha declarado la guerra al Socialismo y a la caza al Comunismo. La prensa hitleriana santifica diariamente a sus tropas de asalto especializadas en el crimen político. Es el desbordamiento de un pueblo militarista a quien el fracaso de la guerra le había humillado. Hoy despierta arrogante y agresivo, con esa agresividad germanica que no siente más derecho que el suyo mismo. ¿Cuál va a ser el fin de esta exaltación imperialista? O el fracaso en las próximas elecciones del 5 de marzo o el preludio para un nuevo conflicto.

Ya se anuncia como programa exterior, la ambición de revancha de Alemania. Seidte, ministro de trabajo hitleriano, ha declarado en el órgano oficial de los Cascos de Acero, que Alemania reclama su plena libertad militar y económica; la incorporación de Alsacia y Lorena, de Eupen y de Malmédy en Bélgica, del corredor de Dantzig, de Posnan y de la Alta Silesia oriental de Polonia, de Memel en Lituania, del norte de Bohemia, en Checoslovaquia, de la unión política de Austria, de Transilvania y de una parte territorial de Yugoslavia, sin olvidar las colonias robadas por Inglaterra. Este es el programa de lo que llaman el Tercer Reich.

Como se ve, tratase de rasgar el Tratado de Versalles, y es de suponer que los Estados interesados no se cruzarán de brazos ante las desmesuradas pretensiones de los fascistas alemanes. Un tratado de guerra sólo de común acuerdo puede modificarse, y pretender hacerlo por sí solo, puede ser causa de un nuevo conflicto en Europa.

Esto hace que la desconfianza y recelo que hoy domina a todos los pueblos, no haga más que acrecentar, y mientras en Ginebra se habla de desarme y de paz, todo el mundo tiene sus ojos puestos en lo que pasa en Alemania.

La Princesa Herminia, esposa del ex-kaiser ha ido a Berlín. A su viaje se le dan diversas interpretaciones. Pero no sería de extrañar que la esposa de Guillermo II se pusiese al habla con Hitler o con los medios nacionalistas en vista de preparar la restauración de los Hohenzollern en el trono de Alemania. Si con ello sólo se buscase el retorno de la monarquía, no se tendría nada que objetar, puesto que cada pueblo es libre de darse el régimen que estime más oportuno, pero todos sabemos cual habría de ser el fin de esa restauración del imperio, o sea volver a la situación de 1914.

No se ha hecho esperar en Ginebra el efecto del cambio operado, y el corresponsal del «Deutsche Allgemeine Zeitung» escribe en su periódico que: «Alemania se encuentra en Ginebra más aislada que nunca». Durante la conferencia del desarme la mayor parte de las naciones favorables a Alemania en la época en que ésta estaba representada en la Sociedad de las Naciones por el conde de Bernadoff, se han alejado completamente de ella, incluso Rusia cuya aproximación a Francia ha empezado en Ginebra. Dice además, que el Pacto de la Petite Entente constituyó un baluarte sólido contra la política de revisión de tratados y de la igualdad de derechos y reprocha al Reich de no haber tomado nunca en Ginebra disposiciones combativas.

«La conferencia del desarme, continúa el corresponsal de «Deutsche Allgemeine Zeitung», ya no es para nosotros, desgraciadamente, un campo de lucha envidiable. En todo caso un hecho es cierto nosotros tenemos derecho si la conferencia se mantiene «en la noche de Versalles», a salvarnos marchándonos de Ginebra». Este es el plan de los nacionalistas alemanes, retirarse de donde se les pueda exigir responsabilidad, ya que los demás países no cometerán la ligereza de secundarle en sus bélicas aspiraciones.

GINES GANGA

Praga, febrero 1933.

Para EL LUCHADOR

MADRID PINTORESCO

MASCARAS

Por A. MONTORO

MASCARA.

Esta, la otra, la de más allá; las de siempre; el que hace el oso; la señora estropajo; la máscara de chistera y chaquet; aunque sean de sacos pintados; de negro. Una familia inglesa, mascullando regalaz y apatando al público cuatro o cinco palabras sajonas mal pronunciadas. Llorones, con zanajero y hiberón, que modulan incansables ague-gue.

¿Qué más? Las comparas. Una de negras. Gritos guturales; instrumentos de presión; lanzas horribles. Otra de bandoleros, trabuco en ristre, patillas, mantas rayadas de vivos colores, sombrero cañales. Otra de estudiantes, con orquesta de guitarras y bandurrias; y otras de tipos regionales: asturianos, gallegos, murcianos, toledanos. Toda la gansa, toda la lira. ¿Qué bello colorido, qué sabroso sabor local el de nuestras regiones peninsulares —y también— allende el Mediterráneo con las Baleares, y allende el Atlántico, con Canarias!

Pero ni los confeccionadores de la indumentaria ni los mismos músicos han sabido recoger el alma regional. ¿Qué lástima! Aquí en Madrid, se desfiguraron todas esas risiones folklóricas; falta tiempo, paciencia y dinero para que brillen los reflejos regionales con toda la pompa que ostentaban en su patria natural. Hay que hacer caso una salvaged: Galicia y Asturias. Estas regiones, quizá por ser las más melancólicas o quizá las más amantes de sus «terranas», —y que nos perdona las otras regiones esta suposición—, organizan con un criterio artístico todas sus cosas, y así resultan estas tan interesantes.

CARROZAS.

«Es difícil la construcción de una carroza artística del Carnaval, en Madrid? No lo sabemos. Pero estas cosas que se realizan en Valencia como quien cose y canta, aquí resultan como resolver la cua-

dratura del círculo. ¿Falta de buenos dibujantes que hagan diseños inspirados y artísticos? Seguramente, no. ¿Escasez de artesanos inteligentes para confeccionar los muñecos y accesorios de estos monumentos de papel pintado? Tampoco. Si acaso, falta de ambiente. Esa sutilza del ambiente es muy importante. Para todo hace falta: hasta para derrocar Gobierno. Si los políticos reaccionarios de España, —tantos y tantos, desgraciadamente!—, tuviesen fina sensibilidad, sabrían «ambientarse» y lograrían algo que otro éxito. Así, fracasos. Cada día mayores.

Las carrozas este carnaval han sido bastante vistosas. Grandes. Ese es un acierto. Las carrozas de gran tamaño llegan bien a la multitud que las contempla casi siempre desde lejos. Algunas, muy entonadas artísticamente. Y llenas, abarrotadas, mejor dicho, de mujeres bonitas. Esto de la mujer bonita es un aspecto pintoresco de la vida actual. No hay ninguna muchacha regularilla en cara y cuerpo que no aspire a ser primera figura en el reino efímero de la Belleza. Y hay que ver el cuidado, el aseo, la perspicacia, la feminidad y el arte que cada chiquilla graciosa pone para ser a más.

Se puede decir de las carrozas del Carnaval de este año que han llenado bien los ojos de los espectadores. PUEBLO.

¿Y la muchedumbre? He aquí lo más admirable del carnaval matritense. El pueblo llano de Madrid reúne tres condiciones supremas para el goce del espectáculo al aire libre: es ingenioso, es pacienzudo, es alegre. Ingenuidad, paciencia, alegría, que las hemos notado gratamente durante la lluvia del primer día del carnaval. Barro; lluvia fría como el hielo. Los guardias se fueron; las carrozas no se atrevieron a salir; las tribunas estaban desiertas. Pero la gente; las mu-

Importantes actos para el domingo en Elche

Organizados por la Federación Provincial de Juventudes Socialistas, el próximo domingo, día 5 de marzo, tendrán efecto en esta población los siguientes actos:

Por la mañana:
A las diez en punto, en el teatro Kursaal de Elche se dará principio al siguiente festival:

Primero. — El Coro de la Artística Socialista de Elche interpretará algunas obras.

Segundo. — Recital de poesías a cargo de un compañero profesional.

Tercero. — Recital de piano por la compañera Amparo Ferrández, de Cocontaina.

Cuarto. — Concierto de violín y piano a cargo de los conocidos artistas valencianos, muy conocidos en los principales medios musicales, Pascual Camps y Daniel de Nueda.

Quinto. — Conferencia cultural a cargo de don Fernando de los Ríos.

Por la tarde:

A las tres de la tarde, en la plaza de Toros, se celebrará un mitin esencialmente político, en el que hablarán los señores González Ramos, Llopis y Fernando de los Ríos.

El mitin será público. El festival de la mañana costará una peseta a cada asistente, y la entrada será única. Finalizados estos actos se celebrará una comida dedicada exclusivamente a los elementos, que tomen parte en los mismos.

Propague El Luchador

El como y el cuando del servicio de tranvías

Venimos oyendo a diario denuncias y quejas referentes a la forma en que prestan su servicios los empleados de los tranvías, con una gran desatención para el público y con un gran descuido de sus deberes. El caso repetido ayer de que una pobre mujer vieja agarrada al tranvía para subir se derribada al suelo porque el coche afanra, habiendo dado el cobrador el aviso de salida desde el centro del coche y sin mirar a la plataforma de subida, es muy frecuente; y por ello algunos accidentes hubo que lamentar.

El caso de que al cruzar una calle, un tranvía que camina detrás de otro, atropelle a un vehículo que atraviesa la vía, es también frecuente y repetido ayer mismo en la línea de Carolinas. El caso de que un carruaje, enhebre a un remolque y con él produzca un accidente lo hemos visto también alguna vez.

Todo esto podría evitarse, ya que por no cuidar el viajero ni el viajante de su propia seguridad, obliga a que los empleados de la Compañía por su propio bien extremen los cuidados y aun exijan que se cumplan ciertas advertencias.

No debe tolerarse sino en los extremos de trayecto que el público suba y baje de los coches por ambas plataformas; la de delante para subir y la posterior para apearse. No debe consentirse que se hable con el conductor, ni el conductor debe aceptar conversación de nadie —y menos provocarla—. No debe el cobrador del tranvía dar la señal de partida sin estar en su puesto en la plataforma posterior.

No deben viajar los coches por la misma línea tan juntos que puedan

confundirse los golpes del timbre de aviso. Y cuando los motores llevan remolque pueden ir provistos de una indicación —luminosa durante la noche— y que asome a uno de los costados del motor, avisando que va un remolque detrás.

Así podrá aminorarse en parte la cifra de accidentes que el tranvía produce.

Hace falta un guardia...

Todos los días al atardecer, los chicos que juegan en el jardín «Gabriel Miró», cambian de lugar de esparcimiento, con ese espíritu inquieto de los años juveniles y se llegan hasta las escaleras de la Casa de Correos, donde inician sus travesturas. Comienzan a perseguirse, de escalera a escalera, huyendo por el escalón que forma el zócalo en la fachada, pero luego amplían mas su campo de acción, entrando por las puertas del zaguán y corriendo por el vestíbulo, de una a otra puerta.

A esa hora, como a muchas otras, están los pupitres del servicio público de Telégrafos, llenos de gentes que escriben sus telegramas y hasta ellos llega la chiquillería, y se sirven de los cuerpos como barrera para sus juegos y molestan con sus correrías y con sus gritos:

Y lo inconcebible es que a los funcionarios de Correos y de Telégrafos que a esa hora prestan servicio no les moleste tal invasión.

Pero al público sí que le molesta y algunos han venido a rogarlos que pidamos la permanencia de un guardia urbano en aquel lugar a esta hora, para convencer a los pequeños que su sitio de jugar no es la Casa de Correos, sino el jardín.

Y así se conseguirá que cada cual esté en su sitio sin molestarse y sin invadirse.

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

CURAREIS
TOMANDO

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES, etc

...eres, con los niños a cuestras; los hombres de fábrica y oficina, de sueños modestos; los obreros que han podido trabajar una semana, y los otros, de dos o tres días cada siete; el buen público del sol y de la lluvia; el honrado pueblo de las fiestas al aire libre; el pueblo noble de Madrid, con grajeo, con ilusión y sin el peso amargo del odio; este pueblo aguantaba la lluvia impertinente, y se regocijaba de ver las pocas máscaras destrozadas que realizaban sus piruetas y sus extraños gestos bajo el cendal turbio de la turbonada.

A. MONTORO

Doctor Alfonso M. de Santocalla

Consulta de once a dos todos los días a excepción de los domingos. Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna.

DESDE BLOA

Los bailes de Carnaval

El sábado 25, víspera de Carnaval, y organizado por un grupo de entusiastas jóvenes, tuvo lugar un baile de disfraces en los amplios salones del Coliseo Español. En este baile, se derrochó el buen humor, la alegría y se bailó y bebió de lo lindo, siendo felicísimos estos muchachos por todos los asistentes.

También como en años anteriores, en el espléndido salón de fiestas del Casino Eldense, se dieron los bailes de Carnaval, que estuvieron animadísimos, lo mismo por sus socios que por el público forastero que acudió, como otros años.

A todo lujo, y en los salones del Teatro Castelar, organizó la Gran Peña sus acostumbrados bailes de Carnaval. Los salones que se encuentran caprichosamente adornados, dieron realce para que las simpáticas y guapísimas señoritas de la sociedad eldense, mostraran su hermosura y sus elegancias.

El Castelar, que durante el primer día de Carnaval y los segundo y tercero, participó en los bailes por la noche y en las secciones infantiles pasó en su lienzo una de las mejores producciones que hasta la fecha se han tirado en este salón.

El domingo empezó el Castelar su programa para la presente temporada, en cartera tienen las mejores proyecciones que se estrenan en Madrid, poco a poco irán desfilar por este escenario todo este gran número de películas que estamos seguros al conocer de antemano la crítica de la prensa madrileña, serán recibidas por el público que asiste al Castelar con verdadera satisfacción.

EL CORRESPONSAL

DESDE JIJONA

CARNAVALES

Con grandísima animación se han celebrado los bailes organizados por la Agrupación Musical «La Independiente», resultando insuficiente el espacio local destinado para tal fin, dada la enorme aglomeración de gente joven, ansiosa de divertirse, que durante todas las noches y hasta altas horas, ha rendido honores a festejos tan típicos.

Éxito rotundo de organización, de público y de muchachas bonitas. Hubo todas las noches disfraces originalísimos y de marcado buen gusto, que conyuvieron a que estas fiestas dejen grato y fervientes deseos de que su celebración sea más frecuente.

CORRESPONSAL

Se ha reunido la minoría radical socialista DEMOSTRANDO UN GRAN ESPÍRITU DE DISCIPLINA

Madrid, (teléfono). — Los diputados de la minoría radical socialista se reunieron en la sección quinta del Congreso.

«Dijeron los periodistas al señor Segovia, secretario particular del ministro de Justicia que había despertado expectación la reunión de la minoría.

«Pues no hay nada — nos contestó. — Es la reunión que celebramos todos los miércoles.

«Han tratado ustedes de política? — Hombre, naturalmente!

«Se dice que los dos ministros del partido dimitirán hoy mismo.

«¿Quién dice eso? Al contrario. No me explico como pueden correr y darse pábulo a esos bulos. ¿Iban a dimitir y Marcelino Domingo iba a hacer ayer los nombramientos de directores generales?

Luego hablando de estos nombramientos dijo que el señor Moreno Galvache le había manifestado que el señor Tortuera era un positivo valor y los señores Botella y Marco de gran prestigio.

«¿No dimitió el director de Prisiones?

«No hay tal dimisión. El señor Sol se halla en las provincias de Sevilla y Huelva realizando visitas de inspección y regresará mañana.

NOTA DE LA REUNION
Al terminar, el señor Baeza Medina entregó a los periodistas la siguiente nota:

«En la reunión de la minoría radical socialista con los ministros señores Domingo y Albornoz, para tratar del debate que ha de suscitarse mañana jueves con motivo del voto de censura al Gobierno por los sucesos de Casas Viejas, se acordó ratificar la confianza al mismo.»

De palabra añadió que la minoría había mostrado un elevado espíritu de disciplina y que el acuerdo tomado se cumplirá por todos los diputados de la minoría sin abstención alguna.

Graves sucesos en la isla de Punta Delgada

HAN RESULTADO 20 MUERTOS

Lisboa, (telégrafo). — Ayer se recibieron noticias procedentes de la isla de Punta Delgada, según las cuales se habían producido alteraciones del orden público, a consecuencia de las cuales habían resultado muertas 20 personas.

Muy avanzada la noche ha sido confirmada la noticia por el Gobierno, en una nota que dice que la dimisión del gobernador de Punta Delgada, que se halla actualmente en esta capital, ha sido la causa de que unos individuos se manifestaran los días 26 y 27 del pasado mes; pero con carácter pacífico.

No ocurrió así el día 28, en que numerosos elementos populares, orientados por individuos calificados de peligrosos, obligaron a la fuerza armada a intervenir para restablecer el orden.

La nota termina diciendo que el gobernador lamenta lo ocurrido precisamente cuando en Punta Delgada se están resolviendo los problemas que había planteado; pero que se había visto obligado a mantener el orden.

La tranquilidad en estos momentos es absoluta en toda la isla.

El plan comunista descubierto en Alemania

Berlin, (telégrafo). — Un discurso radiado del ministro del Interior dice que, según documento ocupados a los comunistas, había un plan de ocupación por la fuerza de Berlín para la noche del 5 al 6 de marzo, como preludio de una guerra civil.

Parece que Hitler ha celebrado desde su acceso al Poder dos entrevistas con un representante del fascismo italiano.

En los círculos diplomáticos se abrigan inquietudes por las demostraciones oratorias que se hagan en la visita de Hitler a Roma, que tendrían repercusiones desagradables en Yugoslavia y en los Estados Balcánicos.

EN VIENA SON DETENIDOS DOS AUTORES DEL INCENDIO DEL REICHSTAG

Vienna, (telégrafo). — Siguiendo órdenes recibidas por la policía berlinesa, la policía de ésta ha procedido a la detención de dos rusos llegados a ésta hoy desde Berlín, acusados de intervenir directamente en el incendio del Reichstag.

El estado de Carner es satisfactorio

Barcelona, (teléfono). — El parte facultativo de los médicos que asisten al ministro de Hacienda señor Carner dice lo siguiente:

«El enfermo sigue mejorando, habiendo abandonado el lecho durante unas horas y si se acentúa la mejoría, es probable que mañana se traslade de la clínica a su domicilio particular, donde seguirá el tratamiento curativo.»

Se han interesado, por su salud, los ministros de Marina y Estado, y el

Presidente de la República, y altas personalidades.

El señor Ossorio y Gallardo le visitó por la tarde e la clínica.

Un joven muere electrocutado al agarrarse a una reja

Murcia, (teléfono). — En la mañana de ayer en Cehegin el joven de 26 años, Juan Fernández Guirao, al salir para el trabajo, pasó por una tienda de comestibles al objeto de proveerse de víveres.

El mencionado establecimiento es la panificadora de Santos Guirao y sus puertas se hallaban cerradas y trabándose dentro. El joven llamó al interior utilizando una ventana enrejada que de la fábrica, en su piso bajo, dá a la calle.

Al abrir el dueño vió con gran sorpresa que el joven caía en tierra, al parecer electrocutado por el contacto de un cable con la reja, extremo que certifié después el médico forense.

Mientras los guardias municipales daban cuenta del caso al Juzgado y en los momentos de ausencia de las autoridades los empleados de la Eléctrica del Segura aprovecharon los instantes para poner en condiciones la línea, evitando las responsabilidades que pudieran alcanzarse.

Un ladrón cae del terrado a la calle

Barcelona, (teléfono). — Penetraron varios individuos en una casa de la calle de Arcas, con el propósito de robar.

Se dieron cuenta de ello los vecinos y los delincuentes trataron de darse a la fuga; pero al observar que se hallaban cercados por los vecinos en el patio de la casa, forzando una puerta se subieron al terrado.

Uno de los ladrones presa de pánico, cayó a la vía pública desde el terrado.

Fué trasladado inmediatamente a la casa de Socorro de la calle de Barbará, falleciendo antes de ingresar en el benéfico establecimiento.

La tripulación del "Segundo", en libertad

Lisboa, (telégrafo). — El ministro de Marina ha ordenado que la tripulación del vapor español «Segundo», le la matrícula de Huelva, quede en libertad; pero deberá continuar en Faro mientras se tramita el sumario instruido por haber sido sorprendidos pescando en aguas portuguesas.

El director general de Seguridad, habla de la derivación de los sucesos de Casas Viejas

Madrid, (teléfono). — A primera hora de la tarde de ayer circuló con gran intensidad el rumor de que los capitanes de los guardias de Asalto firmantes del documento que ha sido dirigido a las Cortes sobre los sucesos de Casas Viejas habían sido arrestados.

Como consecuencia de todo esto los periodistas se entrevistaron con el señor Menéndez, y uno de ellos le preguntó si podía facilitarles alguna noticia relacionada con el citado documento.

«Yo no lo conozco — replicó el director de Seguridad.

Otro periodista insistió preguntando si era cierto que se habían entregado una copia del aludido documento a un diputado que se propone leerlo por la tarde en la Cámara.

«Lo ignora — dijo Menéndez. Como alguien dijera que habían sido arrestados, lo negó rotundamente.

«¿Prestan servicio? — No lo sé, aunque creo que sí.

Como le preguntaran acerca de las visitas que había tenido de varios capitanes de Seguridad y Asalto, contestó que, había llamado a algunos que creía podían aportar datos para una información que había abierto.

Preguntado si tenía que ver algo con este asunto del documento, dijo que era una información de carácter general y que no tenía importancia.

«Yo reconozco la caballerosidad del capitán Rojas como ciudadano y como militar de conducta intachable.

Esta es una de tantas amarguras e injusticias de las que se causan a este meritorio capitán, igualmente culpable se dice de las ordeses al capitán

De la detención de Casanellas

Barcelona, (teléfono). — Continúa detenido Ramón Casanellas en los calabozos de la Jefatura en espera de que el Gobierno determine cuál es su situación.

Ha hecho un entusiástico panegírico de las ideas comunistas que profesa; pero se niega en absoluto a decir la finalidad que persigue en España.

Ha dicho que tiene un hijo en Rusia y que hace poco tiempo ha perdido a su compañera.

Casanellas fué trasladado ayer tarde desde el calabozo de la Jefatura de Policía en donde se encontraba, a la dependencia de la Brigada, para que fuera visto por los agentes, después de lo cual fué vuelto otra vez al calabozo.

Casanellas se ha mostrado muy disgustado por estas diligencias.

El conflicto chino-japonés

Tokio, (radio). — El ejército de acción japonesa ha ocupado las poblaciones de Ching Peng y Ching Cheu Chen, a 54 kilómetros de Sieng Yen.

El avance japonés se sigue llevando con notoria facilidad, y hoy han sido hospitalizados 104 soldados japoneses.

De seguir las operaciones el rumbo iniciado, dentro de poco tiempo habrá sido ocupada por completo toda la provincia de Jehold.

DESPUES DEL COMBATE

Tokio, (radio). — Después de un encarnizado combate, los japoneses se han apoderado de Ling Yuan, lo que equivale prácticamente a la caída de Jehold.

Parece que han luchado contra los japoneses las mejores tropas chinas. Los chinos desmienten la toma de Ching Peng en combate, y aseguran que siguen resistiendo.

AUNQUE PAREZCA BROMA

Ginebra, (telégrafo). — El ministro del Japón ha visitado al señor Henderson para informarle que el Japón continuará prestando su colaboración para la limitación de los armamentos.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal
L. XORINA
el mejor purgante y el más cómodo laxante.

Sobre, con dosis purgante 0'25 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en farmacias. — Representante B. Roca P. Campos Vasalle 28 2.

GRAN REDUCCION DE PRECIOS
DE LAS
Piezas legítimas
CHEVROLET
Propietarios de coches y camiones
protejed vuestros propios intereses
empleando en el CHEVROLET
solamente
Piezas legítimas
Concesionarios
Arques y Bonmati L^{da}.
ALICANTE

Declaraciones de Waltech Esse

París, (teléfono). — La Asociación de periodistas anglicamericanos ha dado un banquete de despedida al embajador de los Estados Unidos, señor Waltech Esse, al que han asistido los señores Daladier y otros miembros del Gobierno y representación del señor Lebrun.

Al final del banquete hizo uso de la palabra el señor Daladier, quien manifestó que esperaba que al iniciarse las conversaciones sobre la cuestión pendiente de las deudas de guerra, la política del señor Roosevelt tenderá al aproximamiento de Francia y América, en lo que desca pongan ambas naciones su máximo interés.

El señor Waltech agradeció el acto que en su honor se celebraba, manifestando que guardará un grato recuerdo de todos cuantos con él han cooperado.

Lo que dice una comunista alemana

Copenhague, (telégrafo). — La diputada comunista alemana Kresse, que salió huyendo de Alemania, ha llegado a esta capital.

Ha declarado que Hitler tenía interés en atribuir al comunismo todos los actos de terrorismo y que es estúpido suponer que el partido comunista fuera a cometer estos actos en vísperas de las elecciones.

También afirma que Hitler ha llegado a tramitar un simulacro de atentado contra él mismo, lo que se evitó fuera llevado a la práctica, porque otro diputado comunista hizo saber al Gobierno que estaba al corriente de la farsa que se tramaba.

Menendez signe hablando del documento de los capitanes

El informe entregado a Azaña, le satisface

Madrid, (teléfono). — A las tres y quince minutos de la tarde ha recibido a los informadores el director general de Seguridad, don Arturo Menéndez.

Lamentó el señor Menéndez que se hubiera dado tanta importancia a sus manifestaciones. Dijo que había entregado al Presidente del Consejo, el informe relativo al documento suscrito por los capitanes de Guardias de Asalto de cuya información está completamente satisfecho, pues quedan descartadas las afirmaciones que se hacen en el aludido documento que más bien pueden calificarse de escrito simple, sin tener el carácter de un acta. Confirmó que con tal motivo, el coronel inspector de Seguridad, feñia, arrestados en sus domicilios a los cinco firmantes del documento y que éstos habían sido substituidos en el mando que tenían, habiendo tomado posesión esta mañana los cinco capitanes nombrados nuevamente.

Se le preguntó si se había tomado

respeto de informaciones resolverá el Gobierno.

«Cree también el señor Menéndez, que la situación política está más despejada aún ahora que antes. Por los informes adquiridos permite rectificar todas cuantas informaciones se acumularon en contra del Gobierno.

El íntimo homenaje a nuestro director

El acto cordial y efusivo que sus amigos y sus correligionarios han dedicado hoy a nuestro director don Alvaro Botella, para festejar su nombramiento de director general de Industria, ha resultado grandioso.

Por la hora en que termina, ya cerrando nuestra edición, dejamos la publicación de la reseña, para mañana.

Un robo en Cartagena

Cartagena, (teléfono). — A noche a las nueve se descubrió un robo cometido poco antes en el domicilio de don Andrés Bellojin (hijo), sito en la plaza de Mariano Sanz.

Proximamente a las ocho y media, unos vecinos del mismo edificio advirtieron que en el domicilio del señor Bellojin sonaban ruidos.

Como este señor, junto con su familia, está pasando las fiestas de Carnaval en Alicante, los ruidos despertaron las sospechas de los vecinos, que dieron conocimiento de lo que ocurría a la Inspección de Serenos, que se encuentra en las cercanías.

De este Centro salieron algunos individuos, que aguardaban la hora de entrar al servicio, los cuales, revolver en mano, penetraron en el domicilio mencionado, cuya puerta había sido abierta violentamente.

Como este señor, junto con su familia, está pasando las fiestas de Carnaval en Alicante, los ruidos despertaron las sospechas de los vecinos, que dieron conocimiento de lo que ocurría a la Inspección de Serenos, que se encuentra en las cercanías.

El piso se hallaba completamente revuelto, con las ropas en desorden y todos los muebles deserrajados notándose gran cantidad de huellas dactilares.

Hasta que llegue el propietario del piso — al que se puso un telegrama — no se conocerá la importancia del robo, pues aunque la madre del señor Bellojin, que fué avisada, notó la falta de ropas de hilo y cubiertos de plata, no pudo precisar la cuantía del robo por los audaces ladrones.

Este nuevo robo, que viene a engrosar la ya larga lista de los ocurridos en corto espacio de tiempo, ha causado impresión, por lo céntrico del lugar y hora en que se cometió.

La Policía está toda en movimiento para descubrir a los autores.

Lea El Luchador

No lo dude, que donde más barato se compran los NEUMÁTICOS, es en CASA SE-

... RRANO de Elche ...

UN GRAN CAUDAL DE
AGUIA
POR UN COSTE ESCASISIMO SE OBTIENE FACIL Y COMODAMENTE CON LA
BOMBA BLOCH
Vaño Sánchez y Cremades
Castaños, 12 Apartado 65 Alicante

Inauguración del Dispensario Antituberculoso

Conferencia del doctor Miñana

Conforme habíamos anunciado oportunamente, anoche, con motivo de inaugurar su labor social el Dispensario Antituberculoso Nacional, establecido en Campoamor, explicó su interesante conferencia el eminente radiólogo madrileño, médico del Cuerpo Nacional de Sanidad, doctor don José Miñana, que disertó magistralmente sobre el siguiente tema: «Errores en la interpretación de las imágenes radiográficas del vértice pulmonar».

Agricultores

Amónico de la mejor clase y calidad se vende precio conveniente en el almacén de Hierros de García. Maissonave, 18, Alicante.

Casa de Socorro

Durante las pasadas veinticuatro horas, han sido asistidos en este benéfico establecimiento: Juan Antón, alcoholismo agudo. Manuel Llobregat, erosiones mejilla izquierda y labio inferior. Pedro Hernández, erosiones mejilla izquierda y nariz, y epilepsia. Pedro Martínez, herida incisa cara palmar izquierda. Antonio Ivorra, herida contusa región occipital. Josefa Guier, contusión pie izquierdo.

Colegio Politécnico de San José

El día 1 de Febrero próximo empezaron las clases de 1.ª enseñanza para niñas, estando al frente de dichas clases, la competente e ilustrada Maestra Nacional, señorita Josefina Millet Vázquez. Igualmente comenzaron dicho día las clases de preparación para las Maestras, que han de actuar en los próximos cursos; y para los Bachilleres y Maestros que deseen prepararse para el examen de Ingreso-oposición en la Escuela Normal del Magisterio Primario de Alicante.

Por fin llegó el FORD 8 H. P. CONSUMO: 7 a 8 litros por 100 kmtrs. TRIBUTACION: Pesetas 84 al semestre. VELOCIDADES: 90 kts. hora en directa 60 id. id. segunda MARCHAS SINCRONIZADAS PEDIR UNA DEMOSTRACION EN LA Agencia Oficial Ford Garage Moderno E. SOTO ROMAN J. Co. 12, 28 ALICANTE Teléfono 2222

Hércules F. C.

Para salir al paso de las repetidas insidias que algunos señores, socios y no socios, nos han dirigido, no sabemos con que fin, esta junta pone en conocimiento de todos sus socios que en la segunda quincena del mes corriente y en el local, día y hora que oportunamente se fijarán, se celebrará junta general extraordinaria para dar cuenta de nuestra actuación durante la presente temporada.

Movimiento del Puerto BUQUES ENTRADOS

Guido Brunner, italiano, de Málaga, con descarga de Casablanca y Rabat. Cabo Roche, español, de Bilbao y Málaga, con carga general. Diamant, yugoeslavo, de Cartagena, con madera del Adriático. Cabo San Agustín, español, de Valencia, con carga y pasaje en tránsito. BUQUES DESPACHADOS Cabo Roche, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general. Guido Brunner, italiano, para Valencia, Marsella, Niza y Génova, con vino y carga general. Diamant, yugoeslavo, para Valencia, Argel, Malta, Split, Susak, Trieste y Fiume, con carga general. Cabo San Agustín, español, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasaje.

Estación Radio-emisora de Alicante

Programa para el viernes día 3 marzo POR LA MAÑANA 12:00.—Apertura de la estación. El Trío de la estación interpretará: Aven Discret, Vals.—Garcían. Enseñanza Libre, Selección.—Giménez. Pañuelo de Lunares, Canción andaluza.—Alonso. Mignón, Fantasía de la ópera.—Tomás. Lo que dice el pañuelo, Pasodoble.—Just. 13:15.—Cartelera teatral cinematográfica. Boletín meteorológico. Programa de discos selectos. 14:00.—Cierre de la estación. POR LA TARDE 19:30.—Apertura de la estación. Noticias de prensa. Cambio de monedas. Boletín meteorológico. Movimiento del puerto. 19:45.—Programa de discos selectos. 20:15.—El Trío de la estación interpretará: Marcha, Selección.—Vives. Romanza Andaluza.—Saraste. Solo de violín por Tomás Aldguer. Extasis Reverie.—Ganne. Marcha litica, Mozart. 21:15.—Programa del radiocente. 21:30.—Cierre de la estación.

SIRVIENTA

Se necesita para matrimonio sin hijos. Horas de trabajo de 8 a 12. Informarán en esta administración.

Un ciclista atropellado por un carro

Murcia, (teléfono).—Ayer iba por la calle de Saurín, el carro conducido por Juan Alcaraz Moreno, de 25 años de edad y domiciliado en la carretera del Palmer, cuando de pronto quiso pararse delante, apesar de la poca anchura que existe por aquel lugar, el ciclista Pedro Brocal Balibrea, el cual tuvo la desgracia de ser alcanzado por una de las ruedas, produciéndole heridas de importancia.

Rápidamente el atropellado fué trasladado a la Casa de Socorro por la guardia municipal número 25, apreciándole los médicos allí de guardia diversas heridas en diferentes partes del cuerpo y magullamiento general, de pronóstico reservado. Pedro, después de curado pasó al Hospital Provincial.

Tribunales

Señalamientos para mañana: Una causa procedente del juzgado de instrucción de Orihuela por el delito de lesiones contra José García Vicente. Abogado señor Domínguez. Procurador señor Izquierdo. Otra del juzgado de Monóvar por lesiones contra Francisco García Jiménez. Abogado señor Domínguez. Procurador señor Chorro. Otra del juzgado de Alicante-Sur por hurto contra Juana García Martínez. Abogado señor Domínguez. Procurador señor Izquierdo.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY IDEAL CINEMA Cine, desde las 8. «Remordimiento». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6.30. «La «girl» del music-hall». SALON ESPAÑA Cine desde las 6.30. «Burlando la ley». PARA MAÑANA MONUMENTAL Cine desde las 4. «El beso redentor». IDEAL CINEMA Cine, desde las 6. «Remordimiento». CENTRAL CINEMA Cine desde las 6.30. «La insaciable». SALON ESPAÑA Cine desde las 6. «El deber de casarse».

¿DE ACUERDO?

La iniciativa de don Manuel Gallar al dirigirse a varios comerciantes de Madrid, Valencia y Sevilla con respecto a la partida de Sedería que se le ofreció desde Barcelona, ha tenido un satisfactorio resultado, habiendo llegado después de laboriosas negociaciones, a un acuerdo definitivo para la adquisición y precio de la mercancía, pero se ha considerado como indispensable en este convenio, el vender estos artículos a los mismos precios y durante los mismos días en las cuatro plazas, y sobre este particular aún no han podido llegar a una inteligencia. Esperamos que sabrán encontrar la solución conveniente, la que en beneficio de nuestro público deseamos muy de veras.

Se vende huerto

sito en Los Angeles con casa de planta baja y piso, a poca distancia del tranvía. Para informes Plaza de Gabriel Miró, 17, bajos.

APAM Agencia Periodística y Administrativa Mundial General Puñer, 9, 1. MADRID Director: Diego Martínez Sesé

Colaboración periodística con España y Extranjero. Publicidad en todos los periódicos de Madrid. Obtención de Certificados de ANTECEDENTES PENALES... 8 pesetas. — Idem, idem de ULTIMAS VOLUNTADES... 9 pesetas. — Gestión y tramitación de expedientes para la ANULACION DE ANTECEDENTES PENALES. — Registro de MARCAS Y PATENTES. Presentación en los Centros oficiales de toda clase de documentos. Oposiciones. Concursos, etc., etc.

Desde Gata de Gorgos

Contestando a «Diario de Alicante» Prometimos en nuestro anterior trabajo contestar debidamente a «Diario de Alicante». Prometimos extendernos en la crítica de su inoportuno trabajo para demostrar que no están en lo cierto cuando dicen, quedándose tan frescos que en nuestros artículos no decimos más que «sandeces». Nos duele ciertamente que el «Diario de Alicante» deje que en su periódico se empleen esas frases que nosotros repudiamos solemnemente despreciando ese lenguaje para demostrar al pueblo que el Alcalde de Gata no cumple cual debe.

Cartera de Sociedad

Por don José Ivorra Pérez, y para su hijo, nuestro estimado amigo, don Miguel Ivorra Belando, ha sido pedida la mano de la simpática señorita, Ida Orts Ortiz nieta del que fué juez municipal de esta ciudad, don Antonio Orts. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda ha sido concertada para la próxima primavera. Nuestra felicitación a todos. —EL PORVENIR, comunica a su distinguida clientela haber recibido los últimos modelos de Bolsos de Señora, estando en continua exposición en nuestros escaparates. Alfonso el Sabio, 22. —Hoy ha fallecido el antiguo operario de nuestros talleres José Sirvent, trabajador honrado, hombre pulcro y firme en sus convicciones que ha dedicado su vida al trabajo. Era de estos hombres ejemplares que hacen de su vida un santuario para el culto de sus ideas que mantuvo con tesón y con firmeza hasta el fin de sus días.

Que ha hecho de mi cara la lluvia!

Referente al esfuerzo que el Ayuntamiento ha hecho será cuestión de que nosotros lo demostremos con números la verdad sobre lo que indica que muy lejos de calificarla nosotros como sandez, es una utopía de ese Comité, o corresponsal que «Diario de Alicante» tiene en Gata para reparar entre el pueblo un ejemplar que diariamente se vende. Si el que firma estos artículos está contagiado de cavernicolismo después de haberse sentado en el banquillo por traer este régimen, que serán estos señores que tres días antes de implantarse la República, nuestra República, se hicieron republicanos.

Ganga

Solo por unos días la CASA HUESCA Sagasta 16 vende ZAPATILLAS DE PANO de 6 pesetas e par a 3 pesetas. Aproveche esta ocasión pues luego será tarde.

Le dejan la casa y el corral, limpios

Murcia, (teléfono).—En el caserío de Tiñosa, la vecina Maravillas Sánchez ha denunciado que, encontrándose ausente de su domicilio, han penetrado en él, cometiendo un robo. La guardia civil se personó en el domicilio de Maravillas, comprobando la denuncia. Los cacos se han llevado sábanas, mantelerías, vestidos de señora y otros objetos. También penetraron en el corral, recogiendo las aves que en el mismo habían y de un cajón de uva mesa la cantidad de 106 pesetas en billetes, plata y calderilla. Para cometer el robo penetraron por la puerta de la cuadra que da salida al campo, rompiendo la cadena de la puerta que servía de cierre y por una ventana que comunicó con la casa penetraron.

EN BOTELES Y RESTAURANTS pida usted Vino Alicante 1928 Marcial Samper EN CAFES, CERVECERIAS y BARES pida Vermouth Samper No hay mejor Abelardo Chapuli Galan Alquiler de b... s vacíos

Resumen de embalse en los pantanos

Según los datos de la Confederación Hidráulica, del día de ayer, es el siguiente: Pantano de la Fuensanta: Embalse, 39.577.926 metros cúbicos; desagüe, 356.314 metros cúbicos. Pantano del Talave: Embalse, 16.533.500 metros cúbicos; desagüe, 275.000 metros cúbicos. Pantano del Quipar: Embalse, 6.707.167 metros cúbicos; desagüe, 0.000 metros cúbicos. Pantano del Corcovador: Embalse, 1.515.945 metros cúbicos; desagüe, 0.000.000 metros cúbicos. Pantano de Puentes: Embalse, 956.429 metros cúbicos; desagüe, 50.803 metros cúbicos.

Con las manos en la masa

Valencia, (teléfono).—Al subir ayer a un tranvía de Circunvalación don Martín Pedrazuela, lotero, con domicilio en la calle de Bailén, número 10, advirtió que un individuo que se cruzó con él le había sustraído la cartera. El perjudicado salió en su persecución, requiriendo el auxilio del guardia municipal número 83, que, juntamente con el ordenanza del Ayuntamiento Filiberto Gómez, devolvieron al que huía. El detenido dijo llamarse Pedro Santes Solaz, de 38 años, natural de Santiago de Compostela. Al verse descubierto arrojó al suelo la cartera sustraída, que contenía tres billetes de 25 pesetas.

Que ha hecho de mi cara la lluvia!



Mírese Vd. al espejo cuando haya estado Vd. bajo la lluvia y el viento. Nada le obliga a Vd. hoy día, a tener la nariz brillante y la tez escorpiada. La espuma de crema, científicamente mezclada con los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses, los mantiene firmemente adheridos, a pesar del viento más recio y de un tiempo lluvioso, o del sudor al bailar. Dichos Polvos procuran una belleza nueva y sorprendente a la nariz más fea y brillante y a la tez más horrorosa. Belleza en cada cajita.

Lea usted El Luchador

BAÑOS DE BUSOT (Alicante) Agua sin igual para el reuma ESTACION INVERNAL «GRAN HOTEL MIRAMAR» Con todo confort, precios moderados. Departamento Naturalista. Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas. Hermosos pinares, lugar recomendado para enfermos de las vías respiratorias. Autos de línea, salidas de Alicante del Hotel Noguera a las 11 y a las 18:20. Para más detalles dirigirse al administrador. Dirección: Postal, Apartado 76, ALICANTE. Telegráfica, Administrador, BUSOT.

DETENER LA TOS. NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!! SOLO EL JARABE FAMEL MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE CALMA LA TOS DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

Atraco a un estanco

Valencia, (teléfono).—Anoche penetraron en el estanco que don José Ibáñez, tiene establecido en el camino de Jesús, letras J. C., dos individuos que, empuñando unas pistolas, exigieron a la estancquera María Diana Cárcer que les entregara todo el dinero que había. La pobre señora sufrió un síncope a consecuencia de la impasión. Los atacadores se apoderaron de 110 pesetas, producto de la recaudación del día, y huyeron apresuradamente, sin que se lograra detenerlos.

Doña María Diana hubo de ser asistida por los vecinos del fuerte ataque que sufrió. Habiéndose celebrado los partidos Alavés-Donostia y Deportivo-Irún, los cuadros de clasificación se han modificado de la siguiente manera:

DEPORTIVAS Cuadros de clasificación

Table with columns for teams (Madrid, Bilbao, Barcelona, etc.) and scores for two divisions. Includes 'Primera división' and 'Segunda División'.

Propague El Luchador

Advertisement for Servus hair cream featuring an illustration of a woman and the text 'Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con Servus. Productos Químicos Hispánicos LUBSZYNSKI y Badalona'.

DE JUEVES A JUEVES

CRONICA FEMENINA

LA VEJEZ

Cuántas veces hemos hablado de este tema con los muchachos de la generación actual y aun con las pertenecientes a la anterior, es decir, con las que hoy son ya señoras más o se hallan en edad de serlo o haberlo sido, manifiestan el mismo horror incomprensible por el período de la vida que se llama vejez. Y muchas veces, reflexionando acerca de ello nos hemos asombrado de este miedo general por una época de la vida que, abstracción hecha de los males físicos o los dolores morales, nos ha parecido siempre una de las más agradables.

No pretendemos abrir cátedra de filosofía barata y echarnos a predicar por esos mundos cosas transcendentales, pero sí, llanamente y con toda claridad posible, nos gustará expresar nuestra opinión con respecto a este asunto, por entender que existe un error general relacionado con él.

Para expresar mejor nuestras ideas, compararemos la vida humana con un día cualquiera de nuestra existencia. La mañana representará la niñez y la juventud, el día la edad en que se ha alcanzado el pleno desarrollo, el crepúsculo será la vejez que se prolonga hasta la noche y cuando nos dormimos ello representará el fin de la existencia. La comparación no es demasiado mala, si nos fijamos bien en ella. Y ¿se nos ocurre acaso, pensar con horror en las horas del día en que, por haber terminado nuestro trabajo y nuestros quehaceres, nos entregamos al descanso, instalándonos cómodamente en nuestra casa, al amparo de la intemperie, junto al fuego, reunidos con la familia o tal vez en compañía de un libro grato, que nos ayuda a esperar apaciblemente la hora de acostarnos y de sumirnos en el olvido? Nada de eso. Por el contrario, muchos somos los que, después de un día agitado, molesto, a veces desagradable o desgraciado, esperamos con ansiedad la ocasión de recogerlos en nosotros mismos, de gozar del reposo, de la satisfacción del deber cumplido y de olvidar los incidentes molestos de la jornada.

Pues eso mismo es, a nuestro juicio, la vejez. Claro está que el horror que manifiesta la mujer por la vejez no es más que una expresión de su natural coquetería; no le importan los muchos años, sino los destrozos que estos puedan haber causado en su belleza, y si a cualquiera de las preguntadas se le asegura que como Ninón de Lenclos a los ochenta años aun podrían despertar pasiones amorosas, es casi seguro que entonces no temerian tanto la llegada de la última época de la vida.

Pero también eso es una ilusión. Las mujeres tenemos, como todo ser humano, un camino señalado y la célebre Ninón, a quien hemos citado, se apartó de él, es decir, que siguió un camino antinatural. Lo corriente y lo debido es que la mujer se haya casado y teñidos hijos. Que su marido y estos últimos se conviertan para ella en lo más importante de la existencia y si en realidad se trata de una mujer—como deben serlo todas—que sea lo que vulgarmente se llama «todo corazón» no hay duda de que tanto su marido como sus hijos y aún sus conocidos y amigos, la vean siempre atractiva, agradable, simpática y digna del mayor afecto y amor, porque poca importancia tendrán sus cualidades físicas como se observa al fijarse en determinadas ancianas, que aún habiendo perdido, como es natural, la lozanía de la juventud, inspiran una simpatía tan intensa, que cualquiera haría en su obsequio cuanto le fuese posible.

Efectivamente, no son los encantos físicos los únicos que cuentan en el mundo. Por fortuna hombres y mujeres podemos ser agradables, simpáticos seductores y aún desear a grandes pasiones sin el auxilio de la belleza física. Recuérdese a Fernán de que la suerte de la fea le ha rrosada desea. Eso es tan cierto que ya ha pasado a ser una opinión confirmada el hecho de que la mujer perfectamente hermosa suele ser poco atractiva, y en cambio hay por ahí cada feucha que se lleva de calle a todo el mundo.

Por lo tanto hay que perder el miedo a la vejez. Esta no es más que una época apacible, grata, que se vive de la dicha y de la juventud de los demás y como ya no somos actores principales en el teatro de la vida, podemos observar despasionados y aún sonrientes lo que ocurre a nuestro alrededor. Nuestros goces intelectuales serán más intensos y si hemos sabido hacernos gratas, el cariño de que nos sentiremos rodeadas nos hará felices.

Parece que habríamos de desear el buen tiempo que ya no va a tardar, pero cuando nos hallamos en otoño sentimos de nuevo la nostalgia del invierno y no es solamente por cambiar de moda, sino de ambiente por lo que aceptamos gozosos la llegada de la estación fría y triste. Y como ahora aun nos encontramos en ella, mejor dicho, estamos en pleno invierno, bueno es seguir pensando en la moda invernal, aunque, como ya hemos dicho, algo nos anuncia la llegada de los días llenos de sol, incluso ciertos matices y aspectos de las pocas novedades que la moda presenta ya a estas alturas.

Por ejemplo, el abrigo que figura entre los dibujos que hoy se ofrecen en los figurines, es *lainage*, verde, guarnecido de *poulain* negro en la parte inferior de la corbata y en las bocamangas. Con ser un abrigo para invierno la nota alegre de su color ya hace soñar los días mejores. El traje de calle que aconsejamos ya es más serio. Es de terciopelo de color berengena y lleva el cuello y los puños de crepón *riboulingue* blanco. Es una combinación de tonos agradables y por otra parte el modelo de este traje sumamente elegante para las mujeres jóvenes y esbeltas. No hay que decir que se pueden buscar otras combinaciones de colores, en caso de parecer preferibles, aunque siempre es aconsejable que el tono oscuro domine en el traje propiamente dicho.

Veamos, por fin, el traje de noche, que también se aconseja. Es de Bagheera negra y va adornado en la *encolure* y en el borde inferior con aplicaciones de tul *coulissé*. El cinturón es de *strass*, ancho, y lleva una hebilla de cristal. Lo completan unos guantes largos de tul negro. El conjunto es elegantísimo y altamente aconsejable, para cuantas elegantes tengan precisión de hacerse un traje de noche.

Pero en donde hay novedades es en las blusas y en las *encolures*. Por esta se dan damos algunos diseños que seguramente nuestras lectoras hallarán muy lindos. Veamos su descripción. Es uno de ellos una blusa de crepón blanco, adornada de nervaduras. Las mangas cortas están hechas con un volante *en forme*.

El otro es una blusa de crepón de satén verde absenta. En el escote hay unas *découpés* anudadas a un lado. Las mangas son muy anchas en el codo.

Se presentan también tres formas de *encolures* nuevas. La primera hace una vuelta por un lado y la *écharpe* del lado opuesto pasa por debajo de la primera.

El segundo modelo se hace por medio de dos corbatas de diferentes colores. El dibujo es bastante claro para que no nos creamos obligadas a hacer mayor descripción. Y en cuanto al tercero, es una *encolure* de encaje, que forma volantes en los hombros.

Veamos, para terminar este artículo, tres modelos de sombreros. Hablamos primero de un sombrero de terciopelo rojo, cuyo borde levantado es *coulissé* y mantenido sobre un lado por un motivo de cinta, plisado negro y blanco.

Después vemos un pequeño *bob* de fieltro marino, adornado con fieltro blanco y unas trenillas marino. Y por último nos vemos un sombrero de fieltro verde, levantado por delante y adornado con pespunte blancos.

A. D'ENERY
(Prohibida la reproducción).

Estos tan molesta que al acostarse y levantarse sufren los fumadores, se calma con «PASTILLAS CRESPO»

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
SAN FERNANDO 4

DOCTOR
F. Fajardo Guardiola
MÉDICO ODONTÓLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 de 4 a 6
Sagasta 59, ALICANTE

DOCTOR
Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American-Bar, Cafe
Paseo de los Mártires - 11 - Alicante

DOCTOR
Dr. Francisco Soler
Facultades de España y Estados Unidos
Enfermedades de los niños y maternidad
Asistencia a partos
Consultas gratis para pobres
De 5 a 6 P. M.
Méndez Núñez, 4

DOCTOR
Consolatrix...
SI CATÁSTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSEJO
AHORRA GASTOS Y DESVELO
PON COCINA DE GAS...

Estucos
Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedas ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color
A BASE DE CEMENTO.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 70.

¿Se realizará?
Informados debidamente del asunto que ha motivado el urgente viaje de don Manuel Gallar a Barcelona, sabemos que se trata de la oferta de una gran cantidad de piezas de sedería con defectos de fabricación.
Estas piezas ofrecidas en un solo lote, corresponden a un grupo de distintas fábricas y por la gran importancia de la partida, el señor Gallar ha negociado la intervención de algunos otros comerciantes de Madrid, Sevilla y Valencia, con el propósito de llevar a efecto el negocio ofrecido.
Si se realiza ofrecemos dar cuenta de ello oportunamente.

Hotel «El As»
— Gran confort:— Calefacción:—
— Baño:— Timbres:— Ascensor:—
Viajeros estables, pensión completa desde 8'50 pesetas
Especialidad en paellas alicantinas
Calle Rosalía de Castro, 26
(Antes Infantitas): : Teléfono 12741
MADRID
Dirigido por su propietario



LIBROS
al contado y A PLAZOS,
en las mejores condiciones.
Pida usted catálogos a
«EL HOGAR DEL LIBROS»

Lea El Luchador

CENTRAL CINEMA
— Para HOY —
La "git" del music-hall
Sesión de 6 tarde en adelante

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Robles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado
Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acceder a estos beneficios.
Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción.
Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1º de noviembre y 1º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, en abandonar sus ocupaciones.
En la de Elda dará principio el curso en septiembre.
Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.
Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 3283

Automóviles
Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el **BARNIZ NEGRO «TIMON»** especial para guardarbarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7'50 ptas.—Bote de medio kilo, 4'00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2'25 ptas.
El impuesto del timbre a cargo del comprador.
Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailón, 10
ALICANTE

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde, etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de
Desiderio Reig.—ALICANTE

AGENCIA OFICIAL
CASA SERRANO
ELCHE, Teléfono 154,

PASTILLAS KLAM
curan la TOS
por fuerte y crónica que sea
¡PROBADLAS!
La primera caja convence
Sólo cuesta TRES REALES

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º
(Frente a la estatua de Maimónide)
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

PASTILLAS KLAM
curan la TOS
por fuerte y crónica que sea
¡PROBADLAS!
La primera caja convence
Sólo cuesta TRES REALES

Escuela Modelo
EDUCACION EVANGELICA
Caldarón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6
LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante
Edificios propios, especialmente construidos para colejos.
Profesorado numeroso y completo. — Clases al aire libre —
Grandes patios para esparcimiento de los alumnos.
CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS
MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA
FRANCES — DIBUJO — MUSICA — GIMNASIA

BLENORRAGIA
(PURGACIONES)
Se curan radicalmente por crónicas que sean usando
SELLOS PROVOC
De venta en todas las Farmacias

Vidrios - Lunas - Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª, Lda.
Antes Sucesor de Candela y Devesa
BAILÉN, 23 y 25, ALICANTE
Frente a la Posada de «La Unión»

El mejor purgante Agua de **CARABAÑA** Depurativas Antidifensas antitérica
Jabón de Sales de Carabaña
Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1'25
Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid
De venta en perfumerías y Droguerías

Pensión URZAY
EN EL MEJOR SITIO DE MADRID
Edificio completamente nuevo a tres fachadas
Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía
TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
: Gran confort :: Calefacción central :
Ascensor :: Baño :: Agua corriente
Cocina excelente :: Tel. 11921 :: Autos
PENSION DESDE 10 PESETAS

IDEAL
— PARA HOY —
«Remordimiento»
Sesión de 6:30 en adelante

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE
Depósito para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías
Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno, Camacho, 26, Murcia.—Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500
LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el dolor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alfería en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados. — Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.
Manuel Martínez
HELADOS — APERITIVOS
MARISCOS Y DESAYUNOS
— CERVEZAS —
«BAR CAFE EXPRES»
Gran Vía
NOVELDA
IMP. EL LUCHADOR